

Лесные птицы Австралии, Новой Зеландии и Африки



Обыкновенный, или шлемоносный, казуар



Ему дарованы титулы самой большой птицы Австралии и второй по крупности (после страуса) птицы земного шара. Все 3 вида казуаров увенчаны «шлемом», особым роговым выростом, о предназначении которого биологи спорят: вторичный ли это половой признак, оружие в схватках с другими самцами или приспособление для разгребания листвы.

Вопреки впечатляющим габаритам – двухметровому росту при массе около 60 кг – шлемоносный казуар считается наиболее скрытной лесной птицей Австралии.

Днем он таится в чаще, выходя кормиться на восходе/закате и выискивая ягоды, семена и фрукты. Не брезгует обыкновенный казуар рыбой и наземной живностью. Казуары не летают, а встречаются не только в Австралии, но и в Новой Гвинее. Самцы рода – примерные отцы: именно они высидывают яйца и воспитывают птенцов.

Клинохвостый орёл



Его называют
самым
известным
пернатым
хищником
австралийского
континента.

Отвагой и силой клинохвостый орёл не уступает беркуту, выбирая в качестве добычи не только мелкие виды кенгуру, но и больших дроф. Не отказывается клинохвостый орёл и от падали. Гнездо сооружает повыше от земли, на дереве, занимая его много лет подряд. Популяция клинохвостого орла в последнее время резко сократилась, а виноваты в этом разводящие домашний скот австралийские фермеры.

Большая птица-лира



Лирохвост, населяющий умеренные и субтропические дождевые леса, признан национальной птицей Австралии и выделяется среди прочих как эффектным воздушным хвостом, так и талантом звукоимитатора. Самой удивительной бывает брачная песня лирохвоста – она длится до 4 часов и включает подражание птичьим голосам попеременно с автомобильными сигналами, выстрелами, собачьим лаем, музыкой, шумом двигателей, пожарной сигнализацией, работой отбойного молотка и не только.

Киви - лесная птица Новой Зеландии

Три вида представляют отряд бескрылые: из-за редукции крылья киви неразличимы под густым оперением, больше напоминающим шерсть. Размером птица не больше курицы (до 4 кг), но имеет специфическую внешность – грушевидное тело, маленькие глазки, сильные короткие ноги и длинный клюв с ноздрями на конце.



Добычу (моллюсков, насекомых, земляных червей, ракообразных, амфибий, опавшие ягоды/плоды) киви находит с помощью отменного обоняния, погружая свой острый клюв в почву. Хищники также обнаруживают киви по запаху, так как его перья пахнут грибами.

Новозеландский голубь

Эта лесная птица, эндемичная для Новой Зеландии, провозглашена самым красивым голубем планеты. На него возложена крайне ответственная задача – рассеивать семена деревьев, создающих неповторимый облик Новой Зеландии. Новозеландский голубь охотно поедает фрукты, ягоды, побеги, почки и цветы разных деревьев, но особенно налегает на мушмулу.

Наевшись перебродивших ягод, птица теряет равновесие и падает с веток, из-за чего носит прозвище «хмельной, или пьяный, голубь».

Живут голуби долго, но размножаются медленно: самка откладывает 1 яйцо, которое высиживают оба родителя. К холодам новозеландские голуби обрастают жирком, заметно тяжелеют и становятся объектами ОХОТЫ.



Гуйи

Новозеландские скворцы (3 рода с 5 видами), получившие имя от индейцев маори, которые подметили тревожный крик птиц «уйя, уйя, уйя». Это певчие птицы ростом до 40 см с довольно слабыми крыльями и имеющие неброскую расцветку, по преимуществу чёрную или серую, иногда разбавленную рыжим (как у тико).



У основания клюва наблюдаются ярко-красные выросты кожи, более крупные у самцов. Гуйи, находящиеся на грани вымирания, моногамны и территориальны. Один вид, разноклювая гуйя, с лица Земли уже исчез.

Турач

Семейство фазановых в Африке представлено 38 видами, 35 из которых составляют именно турачи (франколины), живущие в лесах или кустарниковых зарослях. Турач, как многие курообразные, пёстро окрашен, с полосками и пятнами, контрастирующими с общим (серым, бурым, чёрным или песочным) фоном тела. Некоторые виды украшены красными/рыжими перьями возле глаз либо на горле.

Турач размером со среднюю куропатку и весит от 400 до 550 г.

Ведет оседлый образ

жизни, предпочитая речные долины, где много растительности (побеги, семена и ягоды), а также беспозвоночных.

Гнёзда сооружает на земле, откладывая до 10 яиц, которые 3 недели насиживает самка. Второй родитель подключается к воспитанию птенцов после их вылупления.



Орёл-скоморох

Второе имя – фигляр. Это лесная птица из семейства ястребиных, достигающая во взрослом состоянии 0,75 м при весе 2–3 кг и размахе крыльев до 160–180 см. Яркостью оперения фигляр напоминает попугая: у него пунцовый (с переходом в оранжевый) крючковатый клюв, красновато-коричневые спина/хвост и ярко-красные ноги. Крылья чёрные, с поперечной полосой светло-серых перьев. Голова, грудь и шея отливают антрацитом.

В меню орла-скомороха преобладают млекопитающие, но есть и другая живность (рептилии и птицы): мыши, крысы, кролики, цесарки, птицы-носороги, шумящие гадюки. Высматривая добычу, большую часть жизни фигляры проводят в небе, часто собираясь стаями до полусотни. Гнездятся обычно на ветвях акации или баобаба, возводя гнёзда выше полуметра в



Африканский страус

Его можно отнести к условно лесным птицам, с учетом того, что африканский страус живет не только в степях, полу пустынях, пустынях, скалистых нагорьях, но также в густых кустарниковых зарослях и саваннах. Последние иногда изобилуют деревьями,



формируя некое подобие леса. Страусы живут гаремами, а отстаивающие своих подруг самцы рычат и режут, как настоящие львы. Гаремы объединяются затем в огромные (до 600 птиц) коллективы, чтобы сообща охотиться за мелкими позвоночными и беспозвоночными. Дичью страусы дополняют свое будничное растительное меню, не забывая утолять жажду в ближайших природных водоемах.

ИСТОЧНИК:

<https://simple-fauna.ru/birds/lesnye-pticy/>

